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8. seminaf z matematiky, jaro 2020

Ukdzeme si feseni 7. domdci dlohy. V tloze 3 si ukdzeme jiny ditkaz omezenosti spojité
funkce na uzavieném intervalu a v tiloze 4 se podivdme na linedrn{ algebru, konkrétné
na vlastni podprostory jistého linedrniho operétoru.

1. (7. DU) Mé&jme neprézdné uzaviené intervaly [an, by] pro viechna n € N takové, 7e
[@n41, bry1] C [an, by] pro viechna n. Dokazte, Ze jejich prinik

(o o]

([@n,ba] # 0.

n=1
Néavod. Dokazte, Ze sup{a, n € N} le#{ v priniku.
Je-li navic lim,_, (b, — a,) = 0, pak je priinik jednobodovy. Rovnéz dokazte.

Ukazte piiklad posloupnosti do sebe vnofenych otevienych intervald, pro které je
prianik prazdny.
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1. (7. DU) M&jme neprézdné uzaviené intervaly [a,, b,] pro viechna n € N takové, ze
[@nt1, bny1] C [an, by) pro viechna n. Dokaite, Ze jejich prinik
o0

ﬂ[an,bn] # 0.

n=1
Névod. Dokazte, ze sup{a,n € N} lezi v priniku.
Je-li navic lim, (b, — a,) = 0, pak je prinik jednobodovy. Rovnéz dokazte.

Ukazte piiklad posloupnosti do sebe vnofenych otevienych intervalii, pro které je
prunik prézdny.
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2. (7. DU) Najdéte ptiklad spojité funkce na otevieném intervalu (a,b), kterd nenf na
(a,b) omezena shora ani zdola.
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Najdéte piiklad spojité funkce na otevieném intervalu (a, b), kterd je omezens shora
i zdola, ale na (a,b) nenabyvé svého maxima ani minima.
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3. Pomoci tvrzenf v piikladu 1 dokazte, ze kazd4 spojita redlns funkce na uzavieném
intervalu [a, b] je shora omezena.
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3. Pomocf tvrzeni v pitkladu 1 dokazte, Ze kazd4 spojité redlné funkce na uzavieném
intervalu [a, b] je shora omezena.
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4. Necht U je vektorovy prostor nadR nebo C a @ : U — U je linedrni zobrazeni
s viastnosti ¢ o p = id, tj. ¢(p(u)) = u pro vechny vektory u € U. Dokaite, ze pak je
prostor U direktnim souétem vlastnich podprostord k vlastnim &fslim 1 a —1, tj.

U = ker(p — id) @ ker(sp + id).
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4. Necht U je vektorovy prostor naggR nebo C a ¢ : U — U je linedrni zobrazenf
s vlastnost{ ¢ o ¢ = id, tj. ¢(¢(u)) = u pro vSechny vektory u € U. Dokazte, #e pak je
prostor U direktnim souétem vlastnich podprostord k vlastnim &fslim 1 a —1, tj.

U = ker(p — id) @ ker(p + id).
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